

ОТДЕЛ
ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«НИКОЛАЕВСКИЙ РАЙОН»
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

пл.Ленина, 3, р.п. Николаевка, Николаевский район,
Ульяновская область, 433810,
телефон:(84247) 21-5-85, факс: 23-2-75
ОКПО 2118266, ОГРН 1027300828081
ИНН/КПП 7311001120/731101001

01.03.2021

№

на №73-ИОГВ01/513исх от 27.01.2021

о предоставлении документов
профилактической направленности

Отделом образования и воспитания Администрации муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области на основании письма Министерства просвещения и воспитания «О предоставлении документов профилактической направленности» были проведены проверки организации и проведения профилактической работы общеобразовательными учреждениями муниципального образования «Николаевский район».

В ходе проведенных проверок и анализа, представленных общеобразовательными организациями документов, сообщаем следующее.

1. Система психолого-педагогической помощи несовершеннолетним, организация совместной работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете.

На территории муниципального образования «Николаевский район» на 01.03.2021 год на профилактическом учете состоит 1 обучающийся. На данного обучающегося разработан план индивидуальной-профилактической работы, который реализуется органами системы профилактики. Также в работе с данным обучающимся принимает участие педагог-психолог.

В общеобразовательных организациях, в которых имеется педагог-психолог, разработаны планы работы, согласно которым предусмотрены как групповые занятия с обучающимися, так и индивидуальная работа по предупреждению и коррекции поведения детей и подростков: проводятся тематические классные часы, материал рассматривается на уроках обществознания. Создаются условия для психологического сопровождения обучающихся данной категории: в ряде школ, где работает психолог, имеется кабинет психологической разгрузки. Дети с девиантным поведением находятся под вниманием, на них заполняются персональные карточки учета, с ними ведется индивидуальная работа педагогом-психологом и заместителем директора по ВР.

В общеобразовательных организациях, где педагог-психолог отсутствует, работу проводят заместители директоров по воспитательной работе, а также классные руководители. В комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Николаевский район» было направлено предложение о межведомственном взаимодействии в таких общеобразовательных учреждениях с центром «Семья» по вопросу оказания помощи по профилактической деятельности в вопросах, связанных с психологией на базе общеобразовательного учреждения. На сегодняшний день ответа по данному предложению в Отдел образования и воспитания Администрации муниципального образования

«Николаевский район» Ульяновской области нет. Таким образом, общеобразовательные учреждения, в которых отсутствует педагог-психолог, должным образом не ведут психолого-педагогическую помощь несовершеннолетним, а направляют в сложных случаях их в центр «Семья».

В декабре 2020 года педагогом-психологом из центра «Семья» были проведены встречи с педагогами общеобразовательных организаций по теме «Способы бесконфликтного общения с родителями».

2. Документы, обеспечивающие организацию профилактической работы (планы работы, анализ работы по проверяемому направлению)

Во всех общеобразовательных организациях внедрена в практику работы программа по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних и методика по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних.

Общеобразовательными учреждениями ведутся социальные паспорта учреждения в целом, а также каждого класса.

Имеются планы мероприятий по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних (у кого-то на 2021 год, у кого-то на 2020-2021 учебный год).

В нескольких общеобразовательных учреждениях имеются памятки по основным направлениям деятельности заместителя директора по воспитательной работе, классного руководителя, педагога-психолога.

Также в ряде школ имеются совместные планы работы педагога-психолога и заместителя директора по воспитательной работе.

В ряде общеобразовательных учреждений отсутствуют анализы работы по профилактике правонарушений, безнадзорности и преступлений среди несовершеннолетних.

3. Организация работы Совета по профилактике (положение, состав, план проведения заседаний, ведение протоколов и исполнение решений).

В каждом общеобразовательном учреждении утверждено положение о Совете по профилактике. Приказом образовательного учреждения утверждается состав Совета по профилактике. В ряде общеобразовательных учреждений план работы составляется на календарный год, в других учреждениях – на учебный год. Также имеются протоколы заседаний. Исполнение решений, принятых на заседаниях в ряде общеобразовательных учреждений контролируется следующим заседанием Совета по профилактике, в ряде школ - заместителями директоров по воспитательной работе, в остальных не контролируются.

4. Организация работы по ранней профилактике правонарушений среди несовершеннолетних (Положение о внутришкольном учете, порядок постановки на внутришкольный учет и основания снятия с него).

В целях ранней профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в общеобразовательных учреждениях реализуются план работы по раннему выявлению и профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, по формированию навыков здорового образа жизни обучающихся, план мероприятий по раннему выявлению, профилактике, семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми. При выявлении несовершеннолетних, склонных к девиантному поведению, идет отслеживание поведения ребенка классным руководителем, администрацией общеобразовательного учреждения, проводится правовое просвещение инспектором ПДН ОМВД, участковым полицейским, организуется досуг детей и идет их вовлечение в общественную жизнь школы

Положения о внутришкольном учете, порядок постановки на внутришкольный учет и снятия с него имеются во всех общеобразовательных учреждениях. В ряде учреждений данные документы давно не обновлялись.

5. Система дополнительного образования в учреждении. Организация занятости обучающихся, в том числе несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете.

Всего обучающихся, охваченных дополнительным образованием на территории муниципального образования – 2174 человека (82,1 %). Доля несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета составляет – 0,05% (1 человек).

В каждом общеобразовательном учреждении ведутся кружки и секции. Расписание по кружкам и секциям вывешено на информационном стенде, рядом с расписанием предметов.

В ряде общеобразовательных учреждений имеются журналы учета посещаемости кружков и секций обучающимися, в ряде учреждений – таких журналов нет. Также в некоторых учреждениях имеются журналы мониторинга кружков, в которых указывается движение обучающихся из одного кружка в другой и т.д.

Во всех общеобразовательных учреждениях кружки и секции посещаются на основании заявлений.

Особый контроль посещений кружков и секций уделяется несовершеннолетнему состоящему на учете ПДН. Пропусков без уважительных причин - нет.

6. Организация работы инспектора ПДН (план совместной работы, журнал посещения, проведения индивидуальной работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете).

В каждом общеобразовательном учреждении разработан и утвержден план совместной работы с ПДН ОМВД по профилактике безнадзорности и правонарушений на 2020/2021 учебный год (данные планы разрабатываются ежегодно в начале учебного года). В общеобразовательных учреждениях имеются журналы посещения инспектора ПДН, где стоят отметки о его визите. На несовершеннолетнего, стоящего на учете ПДН разработана индивидуальная программа работы по профилактике негативных проявлений, выполнение которой контролируется непосредственно инспектором ПДН.

7. Формы воспитательной работы с несовершеннолетними, направленными на профилактику негативных проявлений.

В рамках раннего предупреждения и коррекции девиантного поведения детей и подростков в общеобразовательных организациях реализуются планы работы педагога-психолога, в тех общеобразовательных организациях в которых он есть, план работы по раннему выявлению и профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, по формированию навыков здорового образа жизни обучающихся, план мероприятий по раннему выявлению, профилактике, семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми. Также в некоторых общеобразовательных организациях реализуется программ «Девиантное поведение детей и подростков», проводятся индивидуальные беседы и консультации.

Так как не во всех общеобразовательных организациях имеется педагог-психолог или социальный работник, в таких школах с целью раннего предупреждения и коррекции девиантного поведения детей и подростков на первом

этапе проводится сбор необходимой информации о нем. Это первичная диагностика соматического, психического, социального здоровья ребенка. При этом используются такие методы: тестирование, анкетирование, наблюдение, беседы, посещение семей. На основе анализа определяются дети, требующие особого внимания и определяются меры, направленные на их коррекцию.

В общеобразовательных организациях систематически проводится мониторинг несовершеннолетних обучающихся с девиантным поведением. При выявлении таких детей на них заполняются персональные карточки учета, они находятся под постоянным вниманием, с ними ведется индивидуальная работа педагогом-психологом, заместителем директора по воспитательной работе.

Помимо этого в каждом общеобразовательном учреждении реализуется план воспитательной работы учреждения, план воспитательной работы классного руководителя.

В ряде учреждений разработан алгоритм работы с подростками, попавшими в социально-опасное положение, также четко определены цели воспитательной системы по социально-педагогической поддержке детей «группы риска». Так же в ряде общеобразовательных учреждений имеются планы работы по внеучебной воспитательной работе.

8. Организация работы с родителями (проведение родительских собраний, работа родительского комитета и другие).

В каждом общеобразовательном учреждении имеется график проведения общешкольных родительских собраний, протоколы проведения таких собраний, положения об общешкольных родительских собраниях. Помимо этого в некоторых общеобразовательных учреждениях имеются положения о классном родительском собрании. Во всех учреждениях имеются протоколы классных родительских собраний.

В ряде школ имеются родительские комитеты, положения о родительском комитете, протоколы заседания родительского комитета. Родительский комитет имеется лишь в тех общеобразовательных учреждениях, у которых он прописан в уставе.

9. Доступность для обучающихся и родителей информации о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, инспекторе ПДН.

Во всех общеобразовательных учреждениях на информационных стендах вывешена информация о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также об инспекторе ПДН, с указанием контактных телефонов и фамилии, имени и отчества. Также помимо этого висит информация о телефонах доверия и горячих линиях.

В ряде учреждений данная информация требует обновления.

10. Организация работы службы примирения в образовательном учреждении.

В каждом общеобразовательном учреждении муниципального образования «Николаевский район» имеется либо служба примирения, либо школьная служба медиации. Работы данных служб регламентируется Положением. Состав школьных служб примирения/медиации утверждается приказом общеобразовательного учреждения. Также в тех учреждениях, где были конфликтные ситуации, имеются материалы, подтверждающие работу данных служб.

11. Организация профилактической и воспитательной работы в отдельных параллелях.

На территории муниципального образования «Николаевский район» из 18 общеобразовательных учреждений (1 учреждение находится в стадии ликвидации) параллели имеются лишь в двух школах.

В данных образовательных учреждениях профилактическая и воспитательная работа ведется на основании планов работы учреждений по профилактической и воспитательной работе.

12. Система учета пропусков (1НД).

Начиная с 01 сентября каждого учебного года, все общеобразовательные учреждения ведут учет пропусков обучающихся. Также данные о посещаемости все учреждения в ежедневном режиме предоставляют в Отдел образования и воспитания Администрации муниципального образования «Николаевский район». В случае непосещения обучающимся общеобразовательного учреждения без уважительной причины, администрация учреждения связывается с родителями (законными представителями) по данному факту, а также осуществляет комиссионное посещение семьи.

13. Система работы с СОП, ПДН и состоящими на внутреннем учете.

К обучающимся из СОП, ПДН, а также состоящими на внутреннем учете общеобразовательное учреждение проводит комиссионное посещение семьи, и составляют акты обследования жилья. Также на обучающихся из данных категорий разрабатываются планы индивидуально-профилактической работы, организуется занятость во внеурочное и каникулярное время. В общеобразовательных учреждениях, где есть педагоги-психологи, оформляется заключение по результатам психологического обследования, составляются характеристики на обучающихся и семьи на момент постановке на учеты семьи либо несовершеннолетних, оформляются карты личности. Также по данным категориям обучающихся проводятся Советы по профилактике. В ряде общеобразовательных учреждений имеются журналы регистрации работы с СОП и семьями с детьми девиантного поведения.

По окончанию полугодия заместителем директора по воспитательной работе, педагогом-психологом (если он имеется в учреждении), классным руководителем делается анализ и отчет выполнения индивидуально – профилактического плана работы с данными обучающимися. Отслеживается динамика положительная либо отрицательная. При положительной динамике решается вопрос о дальнейшем наблюдении и продолжении работы либо о снятии с учета, при отрицательной динамике планы работы снова анализируются с указанием проблемных вопросов и мест и дорабатываются. Работа с семьями и несовершеннолетними данных категорий продолжается.

На основании полученных результатов проведенных проверок и анализа, предоставленных документов Отделом образования и воспитания муниципального образования «Николаевский район» Ульяновской области будут даны общие по всем общеобразовательным учреждениям и индивидуальные для каждого учреждения рекомендации.

Начальник Отдела образования и воспитания



В.В. Мурзаев